

Dr. sc. Ksenija Miranović: MASLINA (*Olea europea* L.)

U organizaciji Zadružnog saveza Dalmacije održana je od 4. do 8. travnja 2008. u Primoštenu 10. međunarodna manifestacija maslinara i uljara Mediterana „Noćnjak 08“. U sklopu programa predstavljena je knjiga „Maslina (*Olea europea* L.)“, autorice dr. sc. Ksenije Miranović, istaknute i priznate znanstvenice i stručnjakinje za maslinarstvo i maslinovo ulje. Ova je knjiga dugo očekivana od dr. sc. Ksenije Miranović, koja je čitav svoj život posvetila u radu s maslinama, istražujući: biologiju, ekologiju i fiziologiju masline, zatim utjecaj elaiotehničkih i agrotehničkih zahvata na rast i rodnost sorti maslina i kvalitetu plodova i maslinova ulja. Osim toga dr. Miranović provela sustavna ealiografska istraživanja autohtonih i introduciranih sorti maslina u ekolozijskim uvjetima Crne Gore. Svojim radom dala je vrlo vrijedne priloge boljem poznavanju maslinarske proizvodnje. Rezultate svojih istraživanja iznijela je na više međunarodnih i domaćih znanstvenih skupova o maslini i maslinovu ulju i objavila u domaćim i stranim časopisima. Bogato znanstveno i stručno znanje uspješno je pretočila u knjigu, koja predstavlja remek djelo. Knjigu je pisala na vrelima strane i domaće znanstvene i stručne literature, unijevši u nju rezultate svog rada i iskustva. Dr. sc. Ksenija Miranović bila je na specijalizaciji iz maslinarstva i na više studijskih putovanja u gotovo svim zemljama na Sredozemlju, pa je stekla bogato znanje i upoznala se s dostignućima u uzgoju maslina i čimbenicima koji utječu na kakvoću maslinova ulja. Posebno je prisustvovala na više skupova u organizaciji FAO, a istakla se i radom na projektu FAO za unapređenje maslinarstva. Knjiga sadrži 480 stranica, velikog formata (30 x 22 cm) čvrstog uveza. Bogato je ilustrirana s pomno namjenski odabranim crtežima, grafikonima, tablicama i prekrasnim slikama. Opsežnu i složenu građu autorica je obradila pregledno lijepim stilom na posve pristupačan način za širi krug čitatelja. Građu je sustavno podijelila u više poglavlja a svako je poglavlje temeljito obrađeno. Teško je ukratko, u prikazu knjige, izložiti svu problematiku i tematske cjeline, koje je autorica obradila. Sami recenzenti knjige prof. dr.sc. Evica Mratinić, dr. sc. Stojan Jeftić i prof. dr. sc. Mihailo Niketić pišu „Vrlo je teško iz bogatog sadržaja Monografije izdvojiti poglavlja po važnosti. Međutim, treba istaći da posebnu kvalitetu knjizi daju poglavlja, koja se odnose na sortiment, naročito onaj autohtoni, koji čini nacionalno bogatstvo Crne Gore, kao i poglavlje posvećeno revitalizaciji starih, zapuštenih maslina primjenom različitih metoda“. Ovdje s pravom možemo reći da svi koji se bave, ili se namjeravaju baviti

maslinarstvom i uljarstvom u ovoj knjizi, na jednom mjestu, mogu naći gotovo sve informacije i upute za daljnji rad. Posebice treba istaći činjenicu da je autorica tijekom 50 godina rada stekla bogato praktično iskustvo, koje može dobro poslužiti u podizanju novih maslinika, obnovi starih i zapuštenih maslina, izbor najprikladnijih uljnih i stolnih sorti, zatim u primjeni novih tehnologija uzgoja, berbi i preradi plodova, ljekovitim svojstvima maslinova ulja i td. Knjiga može dobro poslužiti u edukativne svrhe za obrazovanje stručnih kadrova u poljoprivrednim školama, savjetovanjima proizvođača, na okruglim stolovima o maslini i maslinovu ulju. Ona može dobro poslužiti u obrazovanju studenata u višim školama i na fakultetu. Ugodna mi je dužnost i zadovoljstvo da ovo vrijedno djelo, mogli bi reći životno djelo, dr. sc. Ksenije Miranović, znanstvene savjetnice u mirovini, zaljubljenice u maslinu, toplo preporučim našoj čitalačkoj publici, našim maslinarima i uljarima. Knjigu je izdalo Novinsko, izdavačko i grafičko akcionarsko društvo „Pobjeda“ u Podgorici 2007. godine.

Prof. dr. sc. Ivo Miljković